Pénzügyminisztérium

TÁJÉKOZTATÓ

az államháztartás egyes alrendszerei
2007. évi költségvetési tervezőmunkájának, a költségvetési javaslat kidolgozásának és a költségvetési törvényjavaslat összeállításának feladatairól

TERVEZÉSI KÖRIRAT

2006. október hó

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (Áht.) 52. §-ának (1) bekezdésében meghatározott határidőkre (az országgyűlési képviselők általános választásának évében a törvényjavaslatot október 31-éig, a fejezeti részletező táblázatokat és ezek szöveges indokolásait legkésőbb november 15-ig) a központi költségvetés, az elkülönített állami pénzalapok és a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai költségvetését tartalmazó törvényjavaslatot az Országgyűlés elé kell terjeszteni. Az Áht. ezen előírásának teljesítése érdekében a Pénzügyminisztérium (PM) a jelen tervezési köriratban adja közre a 2007. évi költségvetés tervezési szempontjait és paramétereit. Az Áht. 36. §–a alapján a törvényjavaslat benyújtásakor a Kormánynak elő kell terjesztenie azokat a törvényjavaslatokat is, amelyek a javasolt költségvetési előirányzatok megalapozásához szükségesek.

I. Általános információk

A. Az Alkotmánybíróság (AB 4/2006) határozatának elve alapján (hivatkozva az Alkotmány 19. § (3) bekezdésére) a költségvetési törvényjavaslatot önállóan kell benyújtani és tárgyalni. Ezért a költségvetési törvényjavaslat ún. „tiszta” költségvetés, a kapcsolódó szaktörvényeket a költségvetési törvényjavaslattal egyidőben, de külön javaslatként nyújtja be a Kormány az Országgyűlésnek. Az esetleg szükségessé váló 2006. évi költségvetési törvény módosításáról külön rendelkezés születik. 
B. A 2007. évi költségvetési törvényjavaslat időhorizontja az alábbi:

a) 2005. évi előzetes teljesítés: az Országgyűlésnek 2006. augusztus 31-én benyújtott T/881. számú törvényjavaslat adatai alapján.

b) 2006. évi előirányzat: a 2006. évi LV., a minisztériumok felsorolásáról szóló törvény és a 2112/2006. (VI.28.) Kormányhatározat 1. számú mellékletének megfelelő adatok. Az elkülönített állami pénzalapok és a társadalombiztosítási alapok tekintetében a 2005. évi CLIII. törvény adatai.

A központi költségvetés kiadási, bevételi és támogatási főösszegének az új szerkezetben is azonosnak kell lennie az előző évek adataival.

n-1)
2006. évi várható teljesítés

n) 2007. évi előirányzat

n+1)
2008. évi irányszám

n+2)
2009. évi irányszám

n+3)
2010. évi irányszám.

A 2007. és a további évek keretszámait e körirattal egyidőben a minisztériumok kézhez kapják.

Határidő:

Minden részanyag PM részére történő átadásának határideje október 11. 

Ettől eltérő határidők:

A kapcsolódó törvények módosításához a szövegjavaslatokat október 19-éig kell megküldeni. 

A fejezeti szöveges indokolásokat november 2-áig elektronikusan, november 6-áig kinyomtatva és aláírva kell beküldeni az PM illetékes főosztályának.

II. 
A 2007. évi költségvetési tervezés
makrogazdasági szempontrendszere

A középtávú költségvetéspolitika fő irányai

Gazdaságpolitika, makrofolyamatok 2007-től

A legutóbbi 2-3 éves időszakban a magyar gazdaságra jellemző makrofolyamatok alakulását tekintve megállapítható, hogy abban egyszerre figyelhetők meg kedvező és kedvezőtlen jelek. A GDP növekedése az EU-átlaghoz képest mindeddig magas, szerkezete kedvező, elsősorban az export és a beruházások által vezérelt. Az infláció csökkenő trendű. A magas fizetési mérleghiány némileg mérséklődött. Ugyanakkor az államháztartás hiánya növekvő, a foglalkoztatottak száma alig emelkedett.

Bebizonyosodott, hogy a tartós növekedési pályán való fejlődés egyik alapvető feltétele, az elfogadható mértékű külső és belső egyensúly biztosítása, amely a Konvergencia program következetes végrehajtását igényli.

Ezért – bár a gazdasági stratégia hosszú távú célja továbbra is a modernizáció, a gazdaság felzárkóztatása az uniós átlaghoz – a Kormány 2006-tól rövid távon az egyensúly helyreállítását helyezi a középpontba. E célját nemcsak egyszeri, kiigazító intézkedésekkel, hanem ezen túlmenően az államháztartás egyes alrendszereinek lényeges, tartalmi átalakítása megkezdésével kívánja elérni. Ez utóbbi azért szükséges, mert az alrendszerek változatlan tartalmú és növekvő forrásigényű működtetése mellett az állam nem képes a felzárkózáshoz tartozó fejlesztési feladatainak eleget tenni úgy, hogy közben egyensúlyi pozícióit is elfogadható szinten tartsa.

Az egyensúlyi problémák gyors, ugyanakkor tartós módon való rendezése a következő középtávú időszakot több vonatkozásban két, jellemzőiben eltérő szakaszra osztja:

(
2006-2008: a tartós egyensúly megteremtése a lehető legkisebb növekedési áldozattal

· az államháztartási hiány nagyarányú csökkentése kiigazító lépésekkel és a reformok megindításával;

· az államadósság növekedésének megállítása, majd csökkentése;

· a külső egyensúly megteremtése, a fizetési mérleg hiányának csökkentése;

· a 2007-2008-ban átmenetileg 2-3%-ra mérséklődő gazdasági növekedés 2009-ben várhatóan visszatér a korábban jellemző 4%-os ütemhez. 2007-ben csökken, 2008-ban szinten marad, 2009-ben pedig már emelkedik a lakosság reáljövedelme;

· a fiskális konszolidáció miatt 2006-2008 között a belföldi kereslet (belföldi felhasználás) növekedése erőteljesen lelassul. A nagyrészt 2007-ben ható intézkedések hatására a lakosság fogyasztása átmenetileg mérséklődni fog;

· ez év végéig az infláció 5-6%-os mértékűre emelkedik, az éves átlagos ráta pedig 3,5% körül alakulhat 2006-ban. 2007-ben az árindex évi átlaga 6,2 %-ra emelkedik. Az infláció átmeneti gyorsulás után gyorsan csökken és 2008-ban 3,3% körüli éves mértékre mérséklődik, az új egyensúlyi helyzet megteremtésével párhuzamosan pedig 2009-től az inflációs pálya az eredeti trendnek megfelelő és a jegybanki inflációs célt teljesítő módon áll helyre.

(
2008-2011: a létrejövő egyensúly bázisán a gazdaság és az életkörülmények tartós növekedésének megindulása

· a reformok kibontakozásával az egyensúly megszilárdítása, az államháztartási hiány és az államadósság további mérséklése;

· a növekvő fejlesztési források egyre erőteljesebb gazdaságélénkítő hatásának érvényesülése;

· a gyors és fenntartható növekedési pályára történő visszatérés: 2009-től a belföldi felhasználás valamennyi eleme növekedni fog. A növekedés szerkezete kedvező marad, az export mellett ismét a beruházási dinamika lehet a fő húzóerő, míg a háztartások fogyasztása folyamatosan bővül. Így újra dinamikusan, az uniós források felhasználásával évi 4% felett bővülhet a gazdaság;

· a foglalkoztatás, a reálbér és a reáljövedelmek növekedésének érzékelhető megindulása.

Költségvetéspolitika

A Kormány a beterjesztette Konvergencia programját, amely az államháztartási hiány gyors csökkentése mellett strukturális reformokkal biztosítja az egyensúly tartós fennmaradását. A programidőszak két szakaszra osztható:

· 2006-2009 a gyors költségvetési konszolidáció évei, ami alatt végbemegy az államháztartási hiány gyors csökkentése, az államadósság növekedésének megállítása, majd mérséklése;

· 2009-től az egyensúly megszilárdításának évei következnek, folytatódik a hiány és az államadósság további, fokozatos csökkentése. 

A deficit csökkentését azonban a túlzott hiány megszüntetését követően is folytatni kell, a Stabilitási és Növekedési Egyezménnyel összhangban meghatározott országspecifikus középtávú cél eléréséig. A 2009-et követő években az államháztartás hiánya tovább mérséklődik.

2007-től a deficit és az elsődleges hiány csökkenése következtében lelassul a bruttó államadósság GDP-hez viszonyított arányának növekedése, majd 2008 után a már többletet mutató elsődleges egyenleg mellett az adósságráta trendje megfordul. 2009‑től az államadósság/GDP arány tartósan csökken.

A kiigazításban 2007-ben jelentős szerepe van a bevétel/GDP arány növelésének, ami jóval szerényebb mértékben még 2008-ban is folytatódik. Az Országgyűlés által elfogadott adó- és járulékváltozások következtében 2007-től növekszik az adó- és járulékbevételek GDP-hez viszonyított aránya. 2009-től az adó/GDP arány már fokozatosan mérséklődni fog. 

A kiigazító intézkedések a bevételeknél erőteljesebben érintik az államháztartás kiadási oldalát. 

Az elkövetkező évek kiemelt feladata az államháztartás kiadási oldalának szűkítése. A biztonságos megvalósításhoz a közszolgáltatások reformja mellett a költségvetési fegyelem további erősítése is elengedhetetlen. 

A korábbinál szigorúbb kontrollt az Országgyűlés által elfogadott új költségvetési szabály biztosítja. Ennek keretében a tárcák által kötelezően megképzendő tartalék felhasználását a Kormány – a fejezetek negyedévente kötelező jelentése alapján – csak akkor engedélyezi, ha a fejezeti kiadások és bevételek, valamint az államháztartási folyamatok egyaránt a tervezettnek megfelelően alakulnak.

A költségvetési fegyelem megszilárdítása mellett a kiadások csökkenését a következő intézkedések biztosítják:

· a szervezeti intézkedések és a strukturális reformok az intézményrendszer jelenleginél takarékosabb működését eredményezik közszférában. 

· Változik az ártámogatások rendszere:

· a gázár támogatásokra fordított kiadásoknál fokozatosan megvalósul a szociális alapú támogatásra való áttérés;

· a gyógyszertámogatásra fordított kiadások növekedését mérsékli a generikus program folytatása, a támogatás rendszerének korszerűsítése, 

· átalakul a tömegközlekedés támogatása. A tömegközlekedés reformjával egyidejűleg az állam a szolgáltatás tényleges költségeihez igazítja a támogatás összegét. 

Az egyensúly helyreállításának időszakában is szükség van azonban egyes területeken az állami kiadások növelésére. A törvényeknek megfelelően emelkednek a nyugdíjkiadások, családtámogatások, szociális segélyek. A költségvetés biztosítja a növekvő EU-támogatásokhoz kapcsolódó hazai társfinanszírozást.


A központi költségvetési fejezetek

A) Általános szempontok a tervezéshez

1. A fejezetek keretszámainak kialakítása

A 2007-2010. évekre kiadott keretszámok a költségvetési szervek és a fejezeti kezelésű előirányzatok támogatását tartalmazzák.

A keretszámok a makrogazdasági paraméterek figyelembe vételével és érvényesítése céljából az alább ismertetett elemekből épülnek fel. A fejezet felügyeletét ellátó szerv feladata nem egyszerűen a keretszám visszatervezése az előírt szerkezetben, hanem egyrészt a rendelkezésre álló időszakban nem változtatható determinációknak, másrészt mindazoknak a követelményeknek, feltételeknek, szabályoknak, folyamatoknak – szükség szerint törvények, más jogszabályok, szabályozások módosításával is támogatva – olyan meghatározása is, amelyek eredménye a keretszámok szerint végrehajtható költségvetés. 

1.1.
A 2007. évi támogatási keretszámok a 2006. évi eredeti (az új minisztériumi struktúrának megfelelő) előirányzatból kiindulva 

a) tartalmazzák:

· a báziskorrekciós tételeket, melyek a következők:

· a 2006. évben elrendelt zárolás összege,

· a fejezeti államháztartási tartalék elvonása,

· az igazgatási és igazgatás jellegű tevékenységet ellátó költségvetési szervek 2006. évi létszámcsökkentéséből származó megtakarítás számított összege,

· az igazgatás jellegű tevékenységet ellátó költségvetési szervek 2007. évi létszámcsökkentésének számított hatását (11 hónap, 3,5 m Ft, illetve 4 m Ft éves keresettel + járulékkal számolva, 100%-os  támogatással kivéve),

· az államháztartás hatékony működését elősegítő szervezeti átalakításokról és az azokat megalapozó intézkedésekről szóló 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozattal elrendelt szervezeti intézkedések számított megtakarítását,

· a már ismert intézmény, illetve feladat átadás-átvételekből származó előirányzat változásokat,

· egyes, az általános tartalékból eredő és bázisba beépülő előirányzat-módosításokat,

· a minimálbér 2007. évi emelésének hatását, 

· egyéb tételes determinációkat, 

· a keretszámon belül összegszerűen megadott fejezeti egyensúlyi tartalékot. 

b) nem tartalmazzák: 

· a 2006. évi fejezeti államháztartási tartalék terhére átcsoportosítandó illetményemelés szintrehozott összegét, amely a kormány döntésének megfelelően később épül be a keretszámba.

1.2. A 2009-2010. évekre megállapított keretszám nem tartalmazza az ezen évekre tervezendő illetményemelés hatását. Ennek forrása központilag kerül megtervezésre. 

1.3. A bevételekre vonatkozóan keretszám kiadására nem kerül sor, arra a fejezeteknek saját hatáskörben kell javaslatot tenniük az egyes tervévekre vonatkozóan. A bevételi előirányzat reális tervezése céljából 

· meg kell vizsgálni a 2006. évi előirányzat és a várható teljesítés alakulását, viszonyát, attól való eltérést mindkét irányban indokolni kell,

· számba kell venni a 2006. évi egyszeri bevételeket,

· fel kell mérni, illetve számszerűsíteni a tervezett vagy a már végrehajtott jogszabály-módosítás miatti bevétel növekményeket, csökkenéseket,

· dönteni kell a saját hatáskörben megállapított/megállapítható bevételek növelésének mértékéről, figyelembe véve a költségarányosság elvét,

· gondoskodni kell arról, hogy a bevételek a 2006. január 1-jétől hatályos [az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ámr.) és a 2006. évi elemi költségvetés elkészítéséhez kiadott PM Tájékoztató] új szerkezeti rendnek megfelelően kerüljenek tervezésre, különösen azon hatósági jogkörhöz kötött bevételek esetében, amelyek egy része nem illeti meg a beszedő szervet,

· a fentiek hatását értelemszerűen végig kell vezetni a 2008-2010. évek előirányzatain is. 

A 2007. évre tervezett/javasolt bevételi előirányzat változását az 1. számú mellékletben cím/alcím mélységben le kell vezetni oly módon, hogy abból egyértelműen kitűnjék a változás indoka. A bevételi előirányzat kialakulására ható tényezőket szövegesen is be kell mutatni, indokolni a 2006. évi eredeti előirányzathoz és a várható teljesítéshez is viszonyítva. A bevételi előirányzat megalapozott csökkentése esetén a kiadásokat is csökkenteni kell, azt megalapozó szabályozásról való gondoskodás mellett.

2. Az államháztartás forrásképződésének, illetve elkötelezettségeinek mozgásteréből, paramétereiből adódóan a fejezetek felügyeletét ellátó szerveknek átgondolt, a feladatokat tudatosan, az aktuális prioritásoknak megfelelően rangsoroló, átrendező, a – szervezetek megkezdett felülvizsgálatára támaszkodó – kapacitásokkal, a forrásokkal való szigorúbb, racionálisabb és hatékonyabb gazdálkodást eredményező tervezőmunkával kell biztosítaniuk az alapfeladatok ellátását. 

3. A fejezetek felügyeletét ellátó szerveknek az általános elveken túl a következő követelményeket kell érvényesíteniük a költségvetési javaslat kidolgozása során azzal, hogy egyébként – a B. pontban foglaltakat is érvényesítve – a fejezetgazdák önállóan állapítják meg a kiadási, bevételi, támogatási, létszám-keretszámok főösszegét az alábbiak figyelembevételével: 

· a keretszám elosztása során az igazgatási és igazgatás jellegű kiadások nem növekedhetnek a zárolással és a létszámleépítésből eredő megtakarításokkal csökkentett, a szerkezeti változásokkal módosított előirányzathoz képest, értelemszerűen a létszám sem,

· a keretszámok az eddig ismert határozatok, megállapodások alapján kerültek kialakításra. A keretszámok az érintett fejezetek között 0 szaldósan korrigálhatók. A fejezetek közötti feladat-átadással együtt a forrásoknak is átcsoportosításra kell kerülniük. A költségvetési javaslatot már ennek megfelelően kell összeállítani és megküldeni, a korrekció alapját képező megállapodással/dokumentummal együtt,

· a központi államigazgatási szervekről, valamint a kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2006. évi LVII. törvény 71. §-ának (4) bekezdése értelmében a kormányhivatal fejezeti jogosítványokkal felruházott költségvetési szerv, melynek költségvetését a felügyeletét ellátó minisztérium költségvetésében önálló címen kell szerepeltetni. A törvényben megjelölt, e jogosítvánnyal újonnan felruházott kormányhivatalok költségvetését a fejezet részére megállapított keretszámon belül kell megtervezni, a címen belül elkülönítetten az egyensúlyi tartalék arányos részét is,

· az intézményrendszer által díjazás ellenében nyújtott szolgáltatásoknál, továbbá a térítési díjaknál a költségeken alapuló bevételek elérését kell megvalósítani, 

· a központi költségvetési szervek számára biztosítani kell, hogy a jogszabályokban előírt kötelező személyi juttatások fedezetéhez a szükséges előirányzat – a szabályozásnak megfelelően – rendelkezésre álljon, fedezet nélkül létszám nem tervezhető, azt törölni kell,

· a költségvetési szerv személyi juttatási előirányzata a működési költségvetés egyéb kiemelt előirányzatai, illetve a felhalmozási költségvetés előirányzata terhére nem növelhető (szerkezeti változásként nem szerepeltethető), 

· teljeskörűen, kormánydöntés alapján felül kell vizsgálni a nemzetközi szervezetekben betöltött tagságok és hozzájárulások körét és szükségességét, figyelemmel a finanszírozás biztosíthatóságára. A felülvizsgálat alapján előterjesztésben kell kezdeményezni az indokoltnak tartott felmondásokat, kilépéseket. A 2007. évben esedékes, valamint a hátralékos tagdíjakat a szakmailag felelős tárca fejezetében kell megtervezni azzal, hogy az esetleges tagdíjhátralék felhalmozásából eredő többletterhek fedezetéről a fejezet felügyeletét ellátó szerv vezetőjének saját hatáskörben kell gondoskodnia keretszámon belül,
A 2007. év költségvetési törvényjavaslatának előkészítése, kidolgozása, összeállítása – a fentiek miatt is – tudatos, megalapozott, a korábbi gyakorlattól több ponton elszakadó, reális tervezést követel. A fejezetek felügyeletét ellátó szerveknek az egyes címek, alcímek, intézmények előirányzatait a fenti elvárások és a körirat további részeiben ismertetett részletes szabályok figyelembe vételével kell kialakítaniuk oly módon, hogy az előirányzatok biztosítsák az intézményeknél a feladatellátást, illetve az előírt alapkövetelményeket. 

Az előirányzatok megtervezésekor el kell kerülni olyan feszültségek keletkezését is, amelyeket az elkövetkezendő évek költségvetésének végrehajtásakor, év közben kellene megoldani, továbbá nem indukálhatók a további évek költségvetését irracionálisan determináló feladatok.

Az ezen követelményekből adódó feszültségek csak abban az esetben oldhatók, új mozgástér úgy képezhető, ha a fejezetek a Kormány által elrendelt szervezeti korszerűsítéseken túlmenően érdemi előrehaladást érnek el az állami feladatok, az intézményhálózat és működés-szervezésének korszerűsítése, az épület- és létszámkapacitások, kiadási jogcímek – széles körben, szükség szerint jogszabályi úton történő – felülvizsgálata, és működésük költség-hatékonnyá tétele terén. 

4. Szervezeti intézkedések és hatásuk

A Kormány az államháztartás hatékony működését elősegítő szervezeti átalakításokról és az azokat megalapozó intézkedésekről szóló 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozatában részletesen, határidőkkel rendelkezett a központi költségvetési alrendszerben végrehajtandó, a költségvetési szerveket, az alapítványokat és közalapítványokat, a közhasznú társaságokat és a gazdálkodó szervezeteket egyaránt érintő intézkedésekről. Az intézkedések végrehajtásáról, azok hatásáról havonta kell beszámolni a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter számára, ennek rendszere 2006. augusztus folyamán kialakításra került.

Mindazon végrehajtandó – vagyis nem kifejezetten csak vizsgálatra megjelölt – intézkedések esetében, amelyre a határozatban szereplő határidő 2006. évi, vagy 2007. január 1. (a mellékletekben szereplő intézkedések túlnyomó többségében ez utóbbi az előírt határidő), a 2007. évi költségvetést már az új intézményi struktúra szerint kell a tárcáknak összeállítani. Ez alól kivételt csak egyedi kormányengedély alapján, vagy a kormányhatározat módosításával lehet tenni.

Az egyes intézkedések költségvetési hatását (előirányzat és létszám tekintetében egyaránt) a tervezésnél érvényesíteni kell. Ez nem csupán az intézményi címekhez tartozó előirányzatok tekintetében igaz, hanem minden olyan fejezeti kezelésű előirányzatra is, amely a határozat által érintett szervezetek támogatásával van összefüggésben (pl. közalapítvány támogatása).

5. Eljárási rend, határidők

A tervezési adatszolgáltatás a fejezet szintjén történik. A fejezet felügyeletét ellátó szervnek biztosítania kell, hogy az adatok cím, alcím mélységben rendelkezésre álljanak.

A tárcáknak a fenti paraméterekkel megtervezett költségvetési javaslataikhoz kapcsolódó KKF 1-4. számú mellékleteket, ezen belül a KKF 1/a-d. számú mellékleteket a 2007-2010. évekre vonatkozóan, valamint az intézmény és/vagy feladat átadás-átvételekről szóló megállapodásokat/dokumentumokat, továbbá a módosítandó jogszabályok megjelölését (amennyiben még normaszöveg nem áll rendelkezésre) és várható hatását az előirányzatok alakulására 
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a Pénzügyminisztérium fejezet szerint illetékes főosztályának (TKF, KKFF), a Fejezeti indokolást (FI)
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kell megküldeniük a „A tervezési körirat mellékleteinek jegyzéke” fejezetben foglaltaknak megfelelően.

A fejezeti szöveges indokolásokat – tekintettel arra, hogy a jelenlegi parlamenti ütemterv szerint a fejezeti kötetek és az ÁSZ véleményének benyújtási határideje november 10. –

2006. november 2-áig

elektronikusan,

2006. november 6-áig

egy példányban aláírva a Pénzügyminisztérium fejezet szerint illetékes főosztályának kell megküldeni.

B) A felügyeleti szerv szervezési és tervezési feladatai

A fejezetért felelős szerv a 2007. évi költségvetési javaslatát – a jelen köriratban, továbbá a vonatkozó jogszabályokban foglaltak alapján – a költségvetési szervei, a szakmai és pénzügyi szervezeti egységei együttműködésével dolgozza ki. Feladatai az alábbi fő területekre terjednek ki.

1. A bevételek tervezése

1.1 A 2007. évi bevételek tervezésénél el kell érni, hogy az Országgyűlés egyrészt a tapasztalatok alapján a várható teljesítéshez közelebb álló, reálisan tervezett bevételekről (és azzal összefüggő kiadásokról) dönthessen. Másrészt – a szolgáltatást igénybe vevő és az államháztartás változó adottságaira figyelemmel – az intézmények által díjazás ellenében nyújtott szolgáltatásoknál, továbbá a térítési díjaknál – a törvényi előírásoknak megfelelően – elvárás a költségeken alapuló bevételek elérése. 

Mindemellett természetesen mód van – a következőkben leírtak megvalósításával – az elvártnál magasabb saját bevételi növekmény tervezésére, további bevételi lehetőségek feltárására is a realitást szem előtt tartva. 

A bevételi keretszám módosítására a kiadások egyidejű növelése, illetve csökkentése mellett kerülhet sor.

A bevételi előirányzatok túltervezése – ennek következtében bevételi elmaradás keletkezése – a kiadások teljesíthetőségét veszélyezteti. Ennek megakadályozására indokolt tartalék képzése, tervezése, melyre a bevételek beérkezésének függvényében vállalható kötelezettség, illetve amely annak függvényében használható fel (az elemi költségvetés tartalmazni fog ilyen kiadási jogcímet).

A bevételi előirányzatok tervezésének realitását, a bevétel túltervezésének/alultervezésének kockázati tényezőként való értékelését, kiadásokra gyakorolt hatását a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal 2007. évben ellenőrizni fogja.

1.2 Konkrét teendők:

a) A bevételeket szabályozó jogszabályok felülvizsgálata: elsősorban aktualitásuk, szakszerűségük és hatékonyságuk, valamint az, hogy a szabályozás szintje megfelelő‑e.

b) A bevételek mértékének mélyreható vizsgálata, annak tudatos (újra-)megállapítása: a hatósági eljárási, engedélyezési, felügyeleti, ellenőrzési és egyéb szaktevékenységekből, szolgáltatásokból származó bevételnek összhangban kell állnia e tevékenység tényleges költségével, ami – ha különleges ok (szociális tényező, túlzottan magas arányú emelés stb.) ettől eltérő szabályozást nem kíván meg – 100 %-os fedezetet jelent. Különösen fontos és sürgető a nem kötelező állami feladat-ellátáshoz kapcsolódó tevékenységek esetén olyan bevételi mértékek meghatározása, amelyek legalább a rezsi-jellegű költséget is tartalmazó pótlólagos költségét fedezik az adott tevékenységnek. Az egyes intézménytípusokra jellemző többcsatornás finanszírozás esetén a központi forrással rendelkezőknek egymással és az érintett intézményekkel összehangolt szabályokat kell kialakítaniuk a támogatások költségtartalmára, biztosítva a feladatok ellátásának feltételeit.

A bevételi tervszámok megalapozása érdekében haladéktalanul elő kell készíteni azokat a jogszabály-módosító javaslatokat, amelyek a 2007. évi bevételek alakulását befolyásolják. 

c) A költségek fedezete csak akkor határozható meg, ha rendelkezésre állnak az ehhez szükséges nyilvántartások és önköltség-számítások. Ennek rendszerét minden bevételt eredményező tevékenység esetében ki kell alakítani. Az önköltség-számításnál figyelembe kell venni, hogy a tevékenységhez milyen mértékű rezsiköltség, illetve egyéb általános költség rendelhető. Az e nélkül is nyilvánvalóan alacsony mértékű bevétel előirányzatát azonban már most meg kell emelni.

1.3 Követelmény az előző évekhez hasonlóan: a tervezett bevételi szintet a 2005. évi teljesítés és a 2006. I. félévi teljesítési arányok figyelembe vételével számított mértékekből és a 2006. évi változásokból kell levezetni. 

A bevételek tényleges teljesülésének tapasztalati adatai alapján törekedni kell a támogatásértékű bevételek és az átvett pénzeszközök reális megtervezésére. 

Gondoskodni kell a bevételek az új bevételi jogcímrend szerinti tervezéséről, különös tekintettel a halmozódásokat kiszűrni hivatott jogcímekre. Az e körbe tartozó hatósági jellegű tevékenységhez köthető – költségvetési szervek/fejezeti kezelésű előirányzatok között megosztandó – bevételt a megosztás arányában kell tervezni. (A bevételt beszedő szerv csak a jogszabály alapján őt megillető bevételt tervezheti, a fennmaradó összeget a kedvezményezettnek kell terveznie.)

Külön fel kell hívni a figyelmet az Ámr. átadott-átvett pénzeszközöket érintő 2006. január 1-jétől hatályos új szabályozására, mely egyértelműen rögzíti, hogy átvett pénzeszközként azok az összegek számolhatók el, amelyek ellenében az átadó államháztartáson kívüli szervezet, személy az ellátandó feladatot meghatározhatja, de ellenszolgáltatást nem kér, az abból megvalósított eredmény hasznosítási jogát nem köti ki, a költségvetési szervet számlaadási kötelezettség nem terheli.

A bevételt – már a 2007. év kezdetétől – eredményező, fizetési kötelezettséget elrendelő jogszabályok módosításával, új előírásokkal elérhető többletbevételekről 
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kell számot adni, melynek hatását be kell építeni a költségvetési javaslat bevételi tervszámába.

2. A létszám, a személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok 2007. évi tervezési feltételei  
2.1. A létszám tervezése

A létszámot az alábbiak figyelembevételével kell tervezni:

· a Miniszterelnöki Hivatalban, a minisztériumokban, az igazgatási és az igazgatás jellegű tevékenységet ellátó központi költségvetési szerveknél foglalkoztatottak létszámáról szóló 2117/2006. (VI. 30.) Korm. határozatban és az igazgatási és igazgatás jellegű tevékenységet ellátó központi költségvetési szerveknél foglalkoztatottak létszámáról szóló 2131/2006. (VII. 26.) Korm. határozatban engedélyezett létszám – mint felső határ – alapulvétele,

· az igazgatás jellegű tevékenységet ellátó költségvetési szerveknél a fenti határozatokban rögzített létszám további csökkentése a minisztériumi struktúraváltást követően meghatározott mértékben, 
· a szervezeti intézkedések következtében felszabaduló létszám törlése,
· létszám csak akkor tervezhető, ha a legalább a munkaköri csoportra számított átlaggal számított személyi juttatási előirányzat és járulékai rendelkezésre állnak (létszám személyi juttatási előirányzat nélkül nem tervezhető, az ilyen létszám-előirányzat törlendő), 

· az EU-s forrásokból finanszírozott, határozott idejű szerződéssel foglalkoztatott létszám a 2117/2006. számú és a 2131/2006. számú Korm. határozatban meghatározott létszámon felül tervezhető, amennyiben a foglalkoztatáshoz többletforrás (támogatás) nem szükséges,

· a 2006. évben támogatással fedezett fejezeti kezelésű előirányzatok terhére finanszírozott, a folyamatos feladat ellátásához szükséges létszámot az igazgatási, vagy igazgatás jellegű engedélyezett létszámkeret bázisává kell tenni, 

· a 2006. évben elrendelt létszámcsökkentés következtében elbocsátott, de még munkajogi állományban lévőket a létszámban már nem kell szerepeltetni,

· a létszám a fejezetek, költségvetési szervek közötti átadás-átvételek miatt nullszaldósan módosítható. Az előirányzatok levezetésekor ez esetben fel kell tüntetni az átadó-átvevő szerv megnevezését,

· a létszám az év közben belépett fejlesztések szintrehozásával, továbbá a 2007. évben belépő fejlesztésekkel növelhető, továbbá az igazgatási szervek kivételével a színlelt szerződések megszüntetése miatti növekménnyel.

2.2. A személyi juttatások tervezése

Általános információk:

· 2007. évben az illetményalap/alapilletmény és a közalkalmazotti illetménytábla nem nő,

· illetményfejlesztést/illetménybeállási szint növelést csak a nem rendszeres és a külső személyi juttatások előirányzatának csökkentéséből felszabaduló forrás terhére lehet végrehajtani. A minisztériumok igazgatási címein az illetménybeállási szint nem haladhatja meg a 105%-ot, 

· a személyi juttatásokat úgy kell megtervezni, hogy az fedezetet nyújtson a törvény szerinti kifizetésekre. A törvényi kötelezettségen alapuló kifizetésre előirányzatot kell képezni, azt nem lehet a várható megtakarításokra alapozni,

· a 2006. évben végrehajtott létszámcsökkentések, valamint a 2007. évben végrehajtásra tervezett (elrendelt) létszámcsökkentések 2007. évben kifizetendő kiadásainak fedezetére céltartalék szolgál,

· a költségvetési szerv hatáskörében 2007. évben végrehajtandó, a 2007. évi keretszám kialakításánál figyelembe nem vett létszámcsökkentésből származó megtakarítás – ha annak éves fedezetét megtervezték – saját hatáskörben felhasználható.

A 2007. évi előirányzatot a következők figyelembevételével kell megtervezni:

· kiindulópont: a 2006. évi eredeti előirányzat, a kormányzati struktúraváltozással érintett szerveknél a módosított 2006. évi eredeti előirányzat, melyet

· csökkenteni kell:

· a 2006. évben végrehajtott létszámcsökkentésből származó megtakarítás összegével. A 2007-re áthúzódó egyszeri kifizetések (pl. végkielégítés, felmentési illetmény) fedezete nem tervezhető, 

· a 2007. évre elrendelt, valamint a szervezeti intézkedésekkel összefüggésben végrehajtandó létszámcsökkentés eredményeképpen keletkező megtakarítás teljes összegével. A kifizetéseket a céltartalék fedezi, még a saját bevételből gazdálkodó költségvetési szerveknél is, 

· a fejezetek, intézmények közötti feladat átadások miatti összegekkel, 

· növelhet:

· a 2006. évi illetményjavítás finanszírozására a fejezeti államháztartási tartalék terhére átcsoportosított összeg és a szintrehozása (rendvédelmi szerveknél 2 hónap, közalkalmazottaknál 5 hónap, bíráknál, ügyészeknél, igazságügyi alkalmazottaknál 5 hónap), melynek összege csak a korábban hivatkozott kormány döntést követően épül be a keretszámba, 

· a 2006. évben végrehajtott illetményjavítás és szintrehozása, amennyiben annak forrása a 2007. évi költségvetésbe beépülő többletbevétel,

· az év közben belépett fejlesztések hatása és szintrehozása,

· a 2006. évben az általános tartalék terhére engedélyezett létszámnövekedés szintrehozása,

· a fejezetek, intézmények közötti feladat átvétel miatti összeg,

· a nem rendszeres személyi juttatások előirányzata a 2006. évi eredeti előirányzathoz képest nem növelhető, kivétel a jutalom előirányzat, melynek maximálisan tervezhető mértéke a rendszeres személyi juttatások 8%-a (forrását képezheti a nem rendszeres és a külső személyi juttatásokból felszabadítható előirányzat),

· a külső személyi juttatásokat a lehető legminimálisabb mértékre kell csökkenteni. E cél eléréséhez felül kell vizsgálni különösen a megbízási szerződéseket,

· fentieken túlmenően a minisztériumok igazgatása címeken a nem rendszeres személyi juttatási előirányzatként tervezett összeg nem lehet magasabb a személyi juttatások összes előirányzatának 15%-ánál, a külső személyi juttatatás ugyanezen előirányzat 5%-ánál. A munkavégzéshez kapcsolódó juttatások aránya a nem rendszeres személyi juttatásokon belül nem haladhatja meg a 8,5%-ot.

A személyi juttatások tervezésénél fel kell tárni azokat a belső forrásokat, amelyek megtakarítást eredményezhetnek. Ilyenek pl.: a természetes létszámfogyás, az üres álláshelyek felszámolása, egyéb szervezési, hatékonyság javító intézkedések, (így feladatok, szervezetek, szervezeti egységek felülvizsgálata, munkaszervezésből, teljesítménynövelésből származó létszám-megtakarítás, továbbá a bevételek bővítése, emelése stb.). 

3. A dologi kiadások tervezése

A dologi kiadások a fejezeti támogatási keretszámban rögzített előirányzatból és a saját bevételek növekményéből, továbbá az egyéb, kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosításokból finanszírozhatóak. 

Itt kell tervezni költségvetési szervek költségvetési befizetéseit. A 2006. évi költségvetési törvényben rögzített tételes befizetési kötelezettséget (KvTv. 9 § (3)-(5) bekezdés) növelni kell a tisztán saját bevételből gazdálkodó költségvetési szervek esetében a nem a költségvetési szerv saját hatáskörében elrendelt létszámleépítésből adódó megtakarításokkal (a személyi juttatás és járulékai átcsoportosításával). 

A dologi kiadások között a szellemi tevékenység végzésére (számlás foglalkoztatás) 2006. évben előirányzott összeget (eredeti előirányzat) csökkenteni kell. A kormányzati struktúraváltozás vagy a szervezeti változásokkal összefüggésben végrehajtott intézmény-összevonások, feladatátrendezések esetén az összeget arányosítással kell kiszámolni. A fejezet felügyeletét ellátó szerveknek az elemi költségvetés jóváhagyása során e követelmény betartását ellenőrizniük kell.

Mindemellett a dologi kiadásokon belül az ésszerű takarékosság követelményének érvényesítése céljából felül kell vizsgálni a kiadások alakulását, rangsorolni kell a feladatokat annak érdekében, hogy a megtervezett előirányzat a megfelelő helyekre koncentrálódjék.

4. Az intézményi felhalmozási kiadások tervezése

Tervezésüknél a dologi kiadásoknál leírt takarékossági, rangsorolási szempontokat kell érvényesíteni. Tervezésük az eddig alkalmazott gyakorlat szerint az intézményeknél a Felhalmozási kiadások előirányzat-csoporton belül a tényleges közgazdasági tartalom szerinti rovatokon történik. 

5. Kölcsönök

Ezen az előirányzat-csoporton kell – többek között – megtervezni a dolgozók lakásépítésének, vásárlásának támogatására szolgáló előirányzatokat (kivétel a fegyveres erők és rendvédelmi szervek, ahol e célra a felhalmozási kiadásokon belüli lakásépítés, lakástámogatás előirányzat szolgál), de itt kell megtervezni a fegyveres szervek dolgozóinak családalapítási előlegét is.

6. A fejezeti kezelésű előirányzatok tervezése

A központi beruházások nélküli fejezeti kezelésű előirányzatokat, illetve azok szabályozását felül kell vizsgálni. Mindemellett szükséges a fejezeti kezelésű előirányzatok körének újra rangsorolása az új prioritások, kötelezettségek, illetve az intézményrendszer folyamatos finanszírozhatósága érdekében. A párhuzamos feladatellátás elkerülésére a fejezeti kezelésű előirányzatok között nem szerepelhet olyan új, induló feladat és program tisztán hazai forrásból, amelyeket az Európai Unió is támogat. Biztosítani kell ugyanakkor a működő és nem befolyásolható folyamatok, jogszabályok, egyéb normák/normatívák, szabályok alapján előírt feladatok ellátását.

Egyéb tervezési szempontok, feladatok:

· a fejezeti kezelésű előirányzatokat a közgazdasági osztályozási rend szerint kell megtervezni,

· az Áht.

· 49. § új q) pontja: a fejezet felügyeletét ellátó szerv vezetője „negyedévenként jelentést nyújt be a Kormánynak a hatáskörébe tartozó fejezeti bevételek és kiadások teljesüléséről és várható éves alakulásáról”,

· 36. § (1) bekezdés új f) pontja: a Kormány a költségvetési törvényjavaslat benyújtásakor „javaslatot tesz a minisztériumi fejezetekben azokra az előirányzatokra, amelyek felhasználását a Kormány csak akkor engedélyezi, ha az adott minisztériumi fejezet negyedéves jelentése alapján költségvetésének várható alakulása ezt lehetővé teszi”.

Fentiek teljesíthetősége céljából a fejezeteknek fejezeti egyensúlyi tartalékot kell képezniük a támogatási keretszámon belül megadott összegben. A tartalékképzés kötelezettségét és a felhasználás kormányhatáskörű szabályait a költségvetési törvényjavaslat normaszövege fogja tartalmazni.

· felül kell vizsgálni a nemzetközi tagságok és hozzájárulások körét és szükségességét, a kilépések lehetőségét, figyelemmel a finanszírozás biztosíthatóságára,

· a „felülről nyitott” előirányzatok esetében legalább a 2006. évi törvényi kiadási szintet kell visszatervezni, kivéve azokat az előirányzatokat, ahol többlet biztosítására került sor (ott a többlettel növelt 2006. évi összeget kell szerepeltetni),

· a fejezeti tartalék jogcím nem tartalmazhat konkrét feladatra szolgáló előirányzatot, az csak az év közben ismertté váló kiadások fedezetére szolgálhat,

· a fejezeti egyensúlyi tartalék előirányzata terhére – funkciójából, jellegéből adódóan – csak olyan feladatok megvalósítása tervezhető, amelyek ellátása, végrehajtása nem okoz működési zavarokat, a jogszabályi és egyéb kötelezettségek teljesítését nem veszélyezteti az esetben, ha ezen előirányzat részbeni vagy teljes zárolásáról, elvonásáról dönt a Kormány,

· a PPP programokkal kapcsolatos kiadásokat a fejezeti kezelésű előirányzatok között programonként vagy nagy számú, azonos típusú projekt esetén programcsoportonként (pl. kollégiumok) összevontan nevesítve kell megtervezni, 

· a tárgyéven túli kötelezettségvállalásokból adódó kifizetéseket külön be kell mutatni a KKF 4. számú mellékletben (ide tartozik minden olyan kötelezettség vállalása – ide nem értve most a garanciákat, kezességeket, illetve az Európai Uniós programokkal kapcsolatos társfinanszírozási kötelezettségeket -, amelyből eredő kifizetések az ennek alapjául szolgáló jogszabály hatályba lépésének, vagy a bírósági, államigazgatási határozat jogerőre emelkedésének, illetve a szerződés kötésének évét követő bármely év vagy évek költségvetési kiadásait növelik - ide nem értve azon kötelezettségvállalásokat, amelyek kizárólag a 2007. évben járnak kifizetéssel)

7. A közfeladatot ellátó állami alapítású, illetve részesedésű szervezetekkel kapcsolatos tervezési feladatok

· külön figyelmet kell fordítani az alapítványok, közalapítványok, közhasznú társaságok, gazdasági társaságok támogatásának tervezésére. Meg kell vizsgálni e szervezetek támogatási mértékének indokoltságát, illetve fenntartásának (vagy e szervezeti formában történő fenntartásának) létjogosultságát különösen azon szervezetek esetében, amelyek működésének forrása alapvetően költségvetési támogatásból származik. Amennyiben a feladatellátás előbbi formákban való megoldása nem indokolt, meg kell tenni a szükséges jogi intézkedéseket, s gondoskodni az előirányzatok átrendezéséről. E körben is teljes mértékben érvényesíteni kell a 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozatban foglaltakat (megszüntetések, átalakítások stb.);

· ugyancsak külön figyelmet kell fordítani azokra az intézkedésekre, amelyek az új Gt. (2006. évi VI. törvény) és az Áht. módosítása (2006. évi LXV. törvény) alapján válhatnak szükségessé; 

Példaként említve 

· az új Gt. alapján 

2007. július 1. után közhasznú társaság nem alapítható.

A közhasznú társaság 2007. július 1-jét követő két éven belül társasági szerződése módosításával nonprofit korlátolt felelősségű társaságként működhet tovább, más nonprofit gazdasági társasággá alakulhat át vagy jogutód nélküli megszűnését határozhatja el. (A közhasznú társaság 2009. június 30-ig köteles a cégbíróságnál nonprofit gazdasági társaságként történő nyilvántartásba vételét kérni, vagy jogutód nélküli megszűnését a cégbíróságnak bejelenteni.) E határidő eredménytelen eltelte után a cégbíróság a társasággal szemben a megszűntnek nyilvánítás törvényességi felügyeleti intézkedést alkalmazza (Ctv. 84. §)).

· az Áht. módosítás alapján 

Új szabályok vonatkoznak a közalapítványok és állami részvétellel alapított alapítványok működésére és megszüntetésére.

Állami részesedéssel ezek csak abban az esetben működhetnek, illetve a központi költségvetési szerv tulajdonosi részesedése csak abban az esetben maradhat fenn 2007. december 31. után, ha a szerv alapításáról, illetve az állami részesedésről külön törvény egyedi rendelkezése intézkedik.

· az államháztartás hatékony működését elősegítő szervezeti átalakításokról és az azt megalapozó intézkedésekről szóló 2118/2006. (VI. 30.) Korm. határozatban elrendelt feladatok 2007. évi végrehajtásánál a tartósan állami tulajdonban lévő gazdálkodó szervezetek illetve közalapítvány alapítói részesedés változtatásához, vagy a privatizáció végrehajtásához előzetesen módosítani kell az állam tulajdonában lévő vállalkozói vagyon értékesítéséről szóló 1995. évi XXXIX. törvény (Priv.tv.) mellékletét; (A Priv.tv. módosítására a külön benyújtásra kerülő szaktörvény csomagban kerül sor.)

· a gazdálkodó szervezetek támogatásainak tervezésénél és a támogatási szint meghatározásánál a fejezeti és a fejezeten kívüli (közvetlen) támogatások vizsgálatánál a tőkeemelést, illetve tőkejuttatást is figyelembe kell venni.

8. Peres eljárással kapcsolatos kiadások tervezése

A 2007. évi költségvetésben a tárcáknak a tervezés időpontjában már ismert peres eljárásokkal kapcsolatban várhatóan felmerülő költségvetési kiadásokat saját fejezetükben a fejezeti kezelésű előirányzatok között „Magán és egyéb jogi személyek kártérítése” néven kell megtervezniük. Ezen előirányzatok nyújtanak majd fedezetet az adott tárca számára, illetve az adott tárca vezetője által képviselt Magyar Állam számára fizetési kötelezettség alapját képező jogerős bírósági ítéletben, végzésben, vagy peren kívüli egyezséget jóváhagyó iratban meghatározott összegek – így pl. az igazságügyi és rendészeti miniszter által az Emberi Jogok Európai Bírósága előtt képviselt Magyar Állam terhére a peres eljárások elhúzódásával kapcsolatban megállapított összegek -, továbbá a perrel kapcsolatos eljárási költségek /ügyvédi, bírósági díjak stb./ megtérítésére. 

Ezzel megszűnik az a jelenlegi gyakorlat, mely alapján automatikusan a PM fejezet 17. Egyéb költségvetési kiadások cím, 1. Vegyes kiadások alcím, 6. Magán- és egyéb jogi személyek kártérítése jogcímcsoport terhére, illetve fejezetek közötti átcsoportosításokkal kerülnek teljesítésre a jogerős ítéletekben meghatározott, a Magyar Államot terhelő fizetési kötelezettségek. A továbbiakban ez az előirányzat kizárólag azon peres ügyekkel kapcsolatban felmerülő költségvetési kiadásokra biztosít majd forrást, amelyekben a Magyar Állam nevében a pénzügyminiszter jár el.

Az így betervezésre kerülő új költségvetési sorok az előirányzat módosítási kötelezettség nélkül túlteljesülő előirányzatok körébe tartoznak majd.

9. Központi beruházások

A központi költségvetésben a törvényjavaslat 1. számú mellékletében a fejezeti kezelésű előirányzatok között „Beruházás” alcímen kell előirányozni a központi beruházások előkészítésére és megvalósítására szolgáló összegeket. Itt csak olyan beruházások tervezhetőek, amelyek:

· állami feladat ellátáshoz kapcsolódnak,

· célját a felügyeleti szerv jelöli meg az ágazati fejlesztési koncepciókkal összhangban,

· aktiválást követően a megvalósult beruházás az állami (kincstári) vagyon részét képezi,

· kivált, korszerűtlen kapacitást.

A fegyveres és rendvédelmi szervek lakásépítés és a lakástámogatás előirányzatai ugyancsak a központi beruházások részeként kerülnek megtervezésre. Ezeket a korábbi években is alkalmazott módon kell megtervezni és a körirat vonatkozó mellékletében is szerepeltetni kell összevontan.

A szakmai programokkal összhangban álló központi beruházások 2010-ig szóló programját évekre bontva ki kell dolgozni és a költségvetési törvényjavaslattal egyidejűleg - a fejezeti indoklás részeként - kell előterjeszteni. A 2007-2010. években induló új beruházásoknál az 1 milliárd forint beruházási összköltség alatti projekteket összevontan, az 1 milliárd forint és az azt meghaladó összköltségű projekteket ugyancsak funkciócsoportonként, de tételenként projekt megnevezéssel kell bemutatni. A folyamatban lévő beruházásoknál beruházási összköltségre tekintet nélkül minden folyamatban lévő és a 2007-2010. években is folytatódó projektet tételesen be kell mutatni. 

Az Áht. 23. § (2) bekezdése szerint az 50 milliárd forintot elérő vagy azt meghaladó összköltségű beruházásokhoz, költségvetési forrásból megvalósuló fejlesztésekhez a költségvetési törvényjavaslatban az Országgyűlés felhatalmazását kell kérni. Az erre vonatkozó normaszöveg javaslatokat a beruházási adatokkal egyidejűleg el kell készíteni. 

A beruházások teljes bekerülési költségét áfa-val együtt kell megtervezni. Az összes beruházási célú kiadásra vonatkozóan az Áht. és a számviteli törvény ide vonatkozó előírásaira figyelemmel bruttó szemléletű (a támogatáson kívül az egyéb bevételeket is tartalmazó) tervet kell készíteni. Ennek kapcsán a bevételeket (a költségvetés bevételi oldalán) azonos címen és megnevezéssel a beruházásokhoz kapcsolódó egyéb forrásokkal és az esetleg visszaigényelhető áfa összegével együtt kell szerepeltetni. A költségvetés kiadási oldalán a beruházási előirányzatnak tartalmaznia kell a központi költségvetési támogatást és a beruházásokhoz kapcsolódó egyéb költségvetési forrásokat. 

Indokolt, hogy a központi beruházási előirányzatok tervezésében az ágazati szempontok mellett erősödjön azok regionális megalapozottsága. Ezért a körirat vonatkozó mellékletében a projekteket a tervezés-statisztikai régiók és megyék szerint is be kell sorolni az alábbi kódok alapján:

1. Nyugat-Dunántúli régió: 8. Győr-Moson-Sopron, 18. Vas, 20. Zala megye
2. Közép-Dunántúli régió: 7.
Fejér, 11. Komárom-Esztergom, 19. Veszprém megye
3. Dél-Dunántúli régió: 2. Baranya, 14. Somogy, 17. Tolna megye

4. Közép-Magyarországi régió: 1. Budapest, 13. Pest megye
5. Észak-Magyarországi régió: 5. Borsod-Abaúj-Zemplén, 10. Heves, 12. Nógrád megye
6. Észak-Alföldi régió: 9. Hajdú- Bihar, 15. Szabolcs-Szatmár-Bereg, 16. Jász- Nagykun-Szolnok megye
7. Dél-Alföldi régió: 3. Bács-Kiskun, 4. Békés, 6. Csongrád megye
10. Egyéb központosított bevételek tervezése

A 2006. évhez hasonlóan az alábbi bevételek a költségvetés központosított bevételeit képezik. A felsorolt bevételek – kifejezve a szabályozásért, a beszedésért stb. való szakmai felelősséget – fejezetenként ún. vonal alatti tételként központi bevételi előirányzatként jelennek meg. 

Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium

erdőfenntartási járulék; erdővédelmi és erdőgazdálkodási bírság; földvédelmi járulék; földvédelmi és talajvédelmi bírság; tenyésztési hozzájárulás; lóverseny utáni bevételek; állami halász- és horgászjegyek díja; halászatfejlesztési hozzájárulás; halvédelmi bírság; állami vadászjegyek díja; hatósági eljárási díj, trófea bírálat; vadvédelmi hozzájárulás; vadazonosító és üzemterv szolgáltatás; vadvédelmi bírság

Gazdasági és Közlekedési Minisztérium

gazdaságfejlesztési támogatások visszatérülése; gépjármű túlsúlydíj; energiagazdálkodási célelőirányzat befizetése; frekvenciagazdálkodási támogatások visszatérülése

Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium

légszennyezési bírság; szennyvíz bírságok; veszélyes hulladék bírság; zaj- és rezgésvédelmi bírság; természetvédelmi bírság; gumiabroncsok termékdíja; csomagolóeszközök termékdíja; hűtőberendezések termékdíja; kenőolajok termékdíja; akkumulátorok termékdíja; hígító és oldószerek termékdíja; elektromos és elektronikai berendezések termékdíja; környezetvédelmi támogatások visszatérülése; vízkészlet-járulék; vízügyi támogatások visszatérülése; 

Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium

területfejlesztési kölcsönök visszatérülése

Külügyminisztérium

konzuli- és vízumdíj

Pénzügyminisztérium

kárrendezési célelőirányzat befizetése

11. Állami, kincstári vagyonnal kapcsolatos bevételek tervezése

A mindenkori költségvetési törvény előírása szerint az állam tulajdonában lévő vállalkozói vagyon értékesítéséről szóló 1995. évi XXXIX. törvény hatálya alá, de nem az ÁPV Zrt. hozzárendelt vagyonába tartozó társaságokban az állami részesedés után kifizetésre kerülő minden hozadéka (értékesítéséből származó bevételnek a privatizáció költségeivel csökkentett része, osztalék, az állami vagyon más hozadéka) a központi költségvetést illeti meg.

Ennek megfelelően a fent említett társaságok közül a fejezetek saját vagy az intézményeik tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó társaságok értékesítési és osztalékbevételeit meg kell tervezni, és azt fejezetenként összesítve a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályára meg kell küldeni. A 2006. évi várható, és a tervadatoknak társaságonként bemutatva kell tartalmaznia a privatizációs bevételnek a központi költségvetést megillető részét, az osztalékbevételt, és az állami vagyon más hozadékát.

III. 
Az Európai Uniós tagsággal összefüggő kapcsolatok tervezése

A) Általános tervezési szempontok

A költségvetési javaslat 1. számú mellékletében megjelenítendő európai uniós támogatások tervezésénél követendő alapelvek:

· az EU forrást és a kapcsolódó központi költségvetési támogatást a szakmailag első helyen felelős tárcának/költségvetési fejezet felügyeletét ellátó szervnek (B/1-3: Nemzeti Fejlesztési Ügynökség; B/4,7: megvalósításért, végrehajtásért felelős tárca, szerv; B/5,6,9: Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium, B/8: szakmailag felelős szerv) kell megterveznie úgy, hogy a központi költségvetési támogatás biztosítását prioritásként kezeli;

· az EU forrás és a kapcsolódó központi költségvetési támogatás megtervezésekor a várható tényleges kifizetéseket (pénzforgalom) kell figyelembe venni;

· az EU forrást bevételként és kiadásként, a központi költségvetési társfinanszírozás összegét támogatásként és kiadásként önálló alcímen / jogcímcsoporton kell megtervezni egy előirányzati soron, a fejezeti kezelésű előirányzatok között;

· amennyiben a hazai társfinanszírozást valamilyen bevételként - és nem költségvetési támogatásként - tervezett pénzösszeg is fedezi (pl. átvett pénzeszköz), úgy az Uniótól kapott forrásokat és az egyéb bevételként tervezett forrásokat külön soron kell megjeleníteni;

· amennyiben valamely uniós programhoz kapcsolódóan a fejezet az előre nem látható, a visszafizetéshez szükséges, illetve az árfolyam-különbözet elszámolására szolgáló fedezetként céltartalékot kíván tervezni, úgy azt külön soron kell megtenni;

· az egyes támogatási programok tekintetében a 2004-2006. közötti pénzügyi időszak, illetve a 2007-2013. közötti uniós pénzügyi perspektíva alapján várhatóan kifizetésre kerülő forrásokat külön előirányzatokon kell megtervezni.

Az általános indoklás ebben az évben is tartalmazni fogja az európai uniós támogatásokat összefoglaló táblákat. Ezeket – ahol külön adatszolgáltatás kérése nem szerepel - a PM a fejezeti indoklás tábláiból fogja előállítani. 

B) Részletes tervezési szempontok

1. A Nemzeti Fejlesztési Terv (2004-2006.), a Nemzeti Stratégiai Referencia Keret (2007-2013.) és az Európai Területi Együttműködés (2007-2013.) operatív programjainak tervezése

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnek – az Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Program (AVOP) esetén az AVOP irányító hatóságával egyeztetve – kell megterveznie az operatív programok prioritásai szerint kialakított előirányzatokat.

2. A Kohéziós Alap projektjeinek tervezése

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnek az adott közreműködő szervezettel (Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium) egyeztetve kell megterveznie a Kohéziós Alap előirányzatait, önálló alcímen, azon belül pedig külön jogcímcsoporton megjelenítve a környezetvédelmi és a közlekedési Kohéziós Alap projektek aggregált előirányzatait. 

A fejezeti indoklásban a projektek szerinti részletezést is be kell mutatni, a projektekre államháztartási egyedi azonosítót és címrendi besorolást kell kérni. A költségvetési törvény 1. számú mellékletében azonban csak a szektoronkénti összevont előirányzat fog szerepelni.

3. Közösségi kezdeményezések (INTERREG, EQUAL) tervezése

Az INTERREG és EQUAL közösségi kezdeményezéseket a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnek önálló előirányzatokon kell megtervezni, az egyes előirányzatokon belül külön sorokon (önálló jogcímcsoportokon) bemutatva az egyes programok (INTERREG) illetve prioritások (EQUAL) előirányzatait.

4. Az átmeneti támogatás programjai 

Az átmeneti támogatás programjai finanszírozásának uniós és a központi költségvetést terhelő részét a megvalósításért felelős tárcának kell megterveznie. Az előirányzatok megnevezésében a programok kódjait és elnevezését is fel kell tüntetni.

Azokat a projekteket is számításba kell venni, amelyeket az Európai Bizottság még nem hagyott jóvá, de megkötésük várható, amennyiben tényleges kifizetésre kerül sor 2007-ben.

5. A 2004-2006. közötti illetve a 2007-2013. közötti programozási időszakra vonatkozó Nemzeti Vidékfejlesztési Tervek előirányzatainak tervezése

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak a Nemzeti Vidékfejlesztési Tervek (NVT) keretében nyújtott európai uniós támogatások és a hozzá kapcsolódó hazai társfinanszírozás összegeit két előirányzaton kell megtervezni: egy összevont, aggregált előirányzatként a 2004-2006. közötti (EMOGA Garancia Részleg társfinanszírozásával megvalósuló) programozási időszak és egy összevont, aggregált előirányzatként a 2007-2013. közötti (EMVA társfinanszírozásával megvalósuló) időszak várható kifizetéseit. Amennyiben 2007-ben a 2004-06-ra vonatkozó NVT keretében történő kifizetések (a 2005-2006. évi kifizetésekkel együtt) meghaladják a három éves kötelezettségvállalási keret 95%-át, úgy a fennmaradó 5% tervezésekor figyelembe kell venni azt a közösségi szabályt, hogy az EU által finanszírozott rész utolsó 5%-át a Bizottság csak a program zárását követően (várhatóan egy év csúszással) téríti meg. Az utolsó 5% esetében ezért a közösségi részt is hazai forrásból, a támogatási előirányzaton kell megtervezni.

A fejezeti indoklásban intézkedések szerinti bontásban is be kell mutatni a két programozási időszak Nemzeti Vidékfejlesztési Tervei keretében előirányzott összegeket, az intézkedésekre államháztartási egyedi azonosítót és címrendi besorolást kell kérni. A költségvetési törvény 1. számú mellékletében azonban csak az aggregát előirányzatok fognak szerepelni.

6. A Sapard program lezárása

A Sapard program esetében a közösségi támogatás teljes keretének utolsó 5%-át az Európai Unió csak a program zárása után, 2007-ben utalja át Magyarország részére. (Ezen összeg kifizetésére azonban hazai forrásból már 2006-ban sor került.) A Földművelésügyi- és Vidékfejlesztési Minisztériumnak kell megterveznie a Sapard program lezárultával a magyar költségvetést illető utolsó 5% összegét a Sapard program végrehajtási és kifizetési feladatait ellátó Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal egyeztetve. Az így megtervezett összeg bevételi előirányzatként, önálló alcímen vagy jogcímcsoporton a XLII. A központi költségvetés fő bevételei fejezetben kerül megtervezésre. A program pénzügyi kerete közösségi részének utolsó 5%-ára vonatkozó költségvetési javaslatot a háttérszámításokkal együtt közvetlenül kell megküldenie az FVM-nek a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztálya részére.

7. Schengen Alap tervezése

A Schengen Alap programjai finanszírozásának uniós és központi költségvetést terhelő részét a végrehajtásért felelős fejezeteknek, szerveknek (Külügyminisztérium, Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium, Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, Pénzügyminisztérium) kell megtervezni.

8. Egyéb közösségi, illetve az uniós tagsághoz kapcsolódó előirányzatok tervezése

A szakmailag felelős tárcáknak az általános tervezési szempontok szerint kell megtervezniük azon uniós és kapcsolódó központi költségvetési forrásokat, melyek egy meghatározott összeg tekintetében a közösségi költségvetésből Magyarország részére elkülönítettek, de a fentiekben nem kerültek nevesítésre (pl. Külügyminisztérium – utazási költségtérítés; Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium - Európai Menekültügyi Alap).

A szakmailag felelős tárcáknak az általános tervezési szempontok szerint kell megtervezniük azon uniós és kapcsolódó központi költségvetési forrásokat, amelyek közvetlenül az Európai Unióhoz benyújtott pályázat útján nyerhetők el, s amelyekre az Unió valamely ún. „belső politika” jogcímen biztosít forrást (pl. a K+F keretprogramból, TEN programokból származó támogatások). Ezen támogatásokat kizárólag abban az esetben kell a költségvetésben megjeleníteni, amennyiben a végső kedvezményezett valamely központi költségvetési szerv, illetve központi költségvetési szerv rendelkezik a források elosztásáról.

Az EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusból finanszírozott programok projektek kiadásait a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnek, egy költségvetési soron, aggregált előirányzatként kell megterveznie. 

9. Az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból nyújtott közvetlen termelői és agrárpiaci támogatások „top-up” kiadások tervezése

Bár a költségvetési törvényjavaslat 1. számú mellékletében nem jelennek meg, az általános indokolás melléklete tartalmazni fogja az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból nyújtott közvetlen termelői és agrárpiaci támogatásokra vonatkozó irányszámokat. Az erre vonatkozó EU 1. számú mellékletet a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak kell kitöltenie, és a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályának megküldenie.

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak a költségvetési törvényjavaslat 1. számú mellékletében önálló előirányzatokon kell megterveznie azon agrárpiaci támogatásokhoz kapcsolódó központi forrásokat, melyek a közösségi költségvetésből tagállami államháztartási társfinanszírozás mellett vehetőek igénybe (pl. Méhészeti Nemzeti Program).

Az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból nyújtott közvetlen termelői támogatásokhoz kapcsolódó hazai kiegészítés összegét („top-up”) a költségvetési törvény 1. számú mellékletében a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium fejezeti kezelésű előirányzatai között önálló soron, más kiadásoktól elkülönítetten kell megtervezni.

C) Az Európai Unió költségvetését illető befizetésekkel kapcsolatos előirányzatok tervezése

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak kell megterveznie a cukorilletékek magyar költségvetést illető 25 %-os összegét a cukorilleték megállapításáért, kivetéséért és beszedéséért felelős Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal egyeztetve. A cukorilleték 2006 – 2008. évekre vonatkozó költségvetési javaslatát a háttérszámításokkal együtt közvetlenül kell megküldenie a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályának. 

D) Az európai uniós tagsággal összefüggő egyéb kötelezettségek (tagdíjak, stb.) tervezése

A fejezeteknek fel kell mérniük, és egyidejűleg pontosítaniuk, aktualizálniuk az illetékességükbe tartozó, európai uniós tagságból eredő befizetési kötelezettségeiket. Ilyen kötelezettségek lehetnek a különféle ügynökségek, bizottságok, alapok, EIB stb. tagdíjai, részesedések jegyzése. (Pl. a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatalnak meg kell terveznie a Szén- és Acélkutatási Alapba befizetendő magyar hozzájárulás összegét. )

Ezeket a kötelezettségeket a fejezeteknek a fejezeti kezelésű előirányzatok között, önálló alcímen vagy jogcímcsoporton kell megtervezniük. 

IV. 
A Nemzetközi kapcsolatokkal összefüggő módszertan

A) Az állam által közvetlenül felvett és fejlesztési célra továbbkölcsönzött devizahitelek fejezeti felhasználásának tervezése

A költségvetés fejlesztési célokra felvett nemzetközi beruházási hiteleinek kihelyezései a fejezeti költségvetések részét képezik. A nemzetközi pénzügyi intézmények és egyéb pénzintézetek [Európai Beruházási Bank ‑ EIB, Európa Tanács Fejlesztési Bank – CEB stb.] hitelforrásaiból finanszírozott költségvetési beruházások éves kiadásait a központi költségvetésben a felhasználó fejezeteknél kell folyó kiadásként megtervezni a fejezeti kezelésű kiadási előirányzatok között. Ezek az állam által lehívott devizahitelek a központi költségvetés finanszírozási bevételeit képezik. E hitelfelvételekkel kapcsolatos, külföld felé történő kamatkiadás a XLI. „A központi költségvetés kamatelszámolásai, tőke-visszatérülései, az adósság- és követelés-kezelés költségei” fejezet folyó kiadásait, míg e hitelek külföld felé történő tőketörlesztése a központi költségvetés finanszírozását terhelik. 

Az egyes fejlesztési programok, valamint az azokhoz tartozó egyéb társfinanszírozási hányad költségvetésben történő tervezésénél az alábbi eljárási szabályokat kell alkalmazni:

· A hitel felhasználásával megvalósuló programokhoz kapcsolódó egyéb kiadásokat (támogatás esetében bevételeket is), így az egyéb költségvetési támogatásokat típusonként, valamint a saját bevételből származó egyéb kiadásokat (jutalékok, díjak, stb.) a program nevének címe alatt külön soron kell szerepeltetni. Ugyanitt kell a hitelekhez kapcsolódó társfinanszírozási összegeket is előirányozni.

· Mind a támogatásként átadott, mind a visszterhesen továbbkölcsönzött nemzetközi hiteleknél a banki megbízási díjakat, valamint az auditálás költségeit a felhasználó fejezetnek (intézmény, államháztartási alrendszer) saját bevételből kell kiadásként megterveznie és teljesítenie. Tehát ezekre a költségekre is kell bevételi és kiadási előirányzatot képezni. Amennyiben a kedvezményezett belföldi felhasználónak teljes mértékben vagy részben hozzá kell járulnia a kölcsön adósságszolgálatához (tőketörlesztés, kamat), azaz a felhasználó visszterhes forrást kapott, az adósságszolgálatot (kamat– és tőketörlesztés) is előirányzattal ellátva kell megtervezni a fejezet, illetve az alrendszer költségvetésében.

· Az egyes előirányzatok forrásonkénti megalapozásának rövid bemutatását, valamint a tervezett fejlesztés rövid leírását is tartalmaznia kell a tárcák költségvetési javaslatának.
· A hitelforrásból finanszírozott programokra vonatkozó, eddig ismert adatokat az NK 1. számú melléklet tartalmazza. A fejezetek a kitöltött táblákat
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küldjék el a PM Nemzetközi kapcsolatok főosztályára (ügyintéző: Vitézné Deák Katalin, tel: 327-2725, e-mail: katalin.deak@pm.gov.hu), ahol az összesített adatok alapján e programok finanszírozási szükségleteit megtervezik, s azokat megküldik a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztály Pénzügy-politikai osztályának.

B) Magyarország által nyújtott fejlesztési együttműködési támogatások (segélyek) tervezése

Az Európai Unió tagországai politikai kötelezettségvállalást tettek az ún. nemzetközi fejlesztési együttműködésre fordított kiadásaik növelésére(a hivatalos fejlesztési támogatás mértékét az ODA – Official Development Aid – mutató fejezi ki), melyet a bruttó nemzeti jövedelem arányában tagországokra lebontva mérnek. Célul tűzték ki, hogy 2010-ig az ODA/GNI aránynak tagországonként el kell érnie a 0,51%-ot, az EU átlagában pedig a 0,56%-ot. A legutóbb csatlakozott országoktól azt várják el, hogy 2010-re érjék el a 0,17%-ot. A nemzetközi fejlesztési együttműködéssel kapcsolatos intézményrendszert a Külügyminisztérium (KüM) működteti, a fejlesztési együttműködésből következő és azzal összefüggő, nemzetközi kötelezettségvállalásokból következő kiadási előirányzatok viszont több tárcánál megjelennek.

A PM a költségvetési törvényjavaslatban be kívánja mutatni az Országgyűlésnek azon kiadásokat, amelyek ODA típusú kiadásként elszámolhatók és amelyekről több nemzetközi szervezet felé is tájékoztatási kötelezettség áll fenn. Az elszámolható kiadási előirányzatokról szóló tájékoztatót a tárcák a KüM-nek továbbítják (a besoroláshoz szükséges tájékoztató a Külügyminisztériumtól beszerezhető), a KüM által összesített kimutatást a PM Nemzetközi kapcsolatok főosztályára kell eljuttatni
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Az összesített anyagot a PM Nemzetközi kapcsolatok főosztálya megküldi a Költségvetési és pénzügy-politikai főosztály Pénzügy-politikai osztályának.

C) Magyarországnak nyújtott nemzetközi támogatások (segélyek) tervezése

A nemzetközi támogatásokat (segélyeket) a „támogatás” vagy „segély” szónak és típusának az előirányzat megnevezésében történő szerepeltetésével, a fejezeti kezelésű előirányzatok között, külön soron, azonos jogcímen kell szerepeltetni mind bevételi, mind kiadási oldalon, a jelen köriratban megadott árfolyamon számított összegben.

D) Magyarország nemzetközi szervezetekben való tagságával, részvételével kapcsolatos költségvetési kiadások

Azoknak a fejezeteknek, amelyeknek valamely nemzetközi szervezet felé fizetési kötelezettségük van, az előirányzatot külön soron, a jelen köriratban megadott devizaszorzóval kell kialakítaniuk. A tárca költségvetési javaslatának a kifizetés indokát is tartalmaznia kell. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az e tagdíjakra fordított kifizetések jelentős hányada része az előzőekben említett fejlesztési együttműködési támogatásoknak, így azt a KüM-nek jelenteni kell! A nemzetközi szervezetekben való résztvételünkkel kapcsolatos ügyekben a körirat III/A/3. pontjában szereplő elvek szerint kell eljárni. 

V. 
Az elkülönített állami pénzalapok költségvetésére vonatkozó tervezési szempontok

Az alapok tervezésénél a vonatkozó jogszabályi előírásokat kell figyelembe venni, így többek között az Áht. és az egyes alapokat szabályozó törvényekben, valamint az azok végrehajtásáról szóló rendeletekben, továbbá az Ámr.-ben foglaltakat. A tervezést - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően - a makrogazdasági folyamatok figyelembe vételével kell kialakítani. 

A) A bevételek tervezése

Járulékbevételek (munkaadói járulék, munkavállalói járulék, vállalkozói járulék, innovációs járulék, kulturális járulék) és a hozzájárulások (rehabilitációs hozzájárulás, szakképzési hozzájárulás) tervezésénél a vonatkozó jogszabályokban előírtakat kell alkalmazni. 
A Paksi Atomerőmű Zrt. befizetési kötelezettségének, vagyis a nukleáris hozzájárulásnak az összegét – az atomenergiáról szóló 1996. évi CXVI. törvény 63. § (3) bekezdése alapján – a Magyar Energia Hivatal által véleményezett költségbecslés alapján kell megállapítani.

Költségvetési támogatást tervezhet: a Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap, a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap, a Szülőföld Alap, valamint a Központi Nukleáris Pénzügyi Alap. 

B) A kiadások tervezése

A Munkaerőpiaci Alap, a Szülőföld Alap, a Nemzeti Kulturális Alap, a Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap, valamint a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap a 2007. évi kiadásaikat a 2007. évi tervezett bevételeik erejéig tervezhetik. Egyenlegeiknek a 2007-ben nullának kell lenni. Az alapkezelőknek a további évek kiadásai tervezésénél is ezt a követelményt kell érvényesíteni.

A Központi Nukleáris Pénzügyi Alapnál pedig - a hosszú távú feladatai finanszírozása céljából - többletet kell tervezni, úgy, hogy a jövő évi kiadása ne haladja meg a 2006. évi eredeti jóváhagyott kiadását. Az Alapnak a további években is többletet kell kimutatnia felhalmozási kiadásainak az elmúlt évekhez hasonló nagyságrendű szintjének tartásával.

Központi költségvetési befizetési kötelezettsége a Munkaerőpiaci Alapnak van. 2007-ben az Alapnak összesen 112 milliárd forint befizetést kell teljesítenie a megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatásának támogatására, valamint a munkanélküli ellátórendszer átalakításához kötődő feladatokra. Az Alapnak a 2008-2010. években évente szintén 112 milliárd forint befizetési kötelezettséggel kell számolnia.

További feladatot jelent a Munkaerőpiaci Alap számára a korengedményes nyugdíjak 2006. évi kifizetéséből adódó folyó hiány megtérítése az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság írásbeli adatszolgáltatása alapján.

A Munkaerőpiaci Alapnak a EU Humánerrőforrás-fejlesztési Operatív Program társfinanszírozására forrást kell biztosítania, s ezt külön címen – és szükség szerint alcímeken – kell feltüntetni a kiadások között. 

A Munkaerőpiaci Alap finanszírozza a munkaerőpiaci szervezetet is a költségvetési intézményekre vonatkozó általános tervezési előírások szerint. 

C) Tervezési táblák

A táblákat az Általános információk részben megadott időhorizontban kell kitölteni.

- A bevételeket és a kiadásokat jogcímenként bemutató táblákban a költségvetési bevételeket, illetve a költségvetési kiadásokat – a táblázatban megadott módon – jelölni kell. A felmerülő újabb címeket, alcímeket a táblázatokba – a korábbi címek meghagyása mellett – fel kell venni. Az egyenleget is közölni kell. (18., 19., 20., 28., 73., 74.  űrlapok)

- Az alapok fejezeti indokolás tábláiban az elkülönített állami pénzalapok bevételeit és kiadásait teljes körűen és minden részletre kiterjedően kell bemutatni.

- A közgazdasági kiadási és a bevételi táblák szoros összefüggésben állnak a „fejezeti indokolás” táblákkal, ezért a táblák közötti összhangra ügyelni kell! (14. és 15. űrlapok)

- A számszaki dokumentumokhoz szöveges indokolást kell mellékelni, amelyben az – Áht.  58. § rendelkezése szerint – az egyes előirányzatok megalapozottságát kell indokolni. ( ELKA 1. számú melléklet)
A kitöltött űrlapokat és a szöveges indokolást az „Egyéb tervezési információk” részben ismertetett módon – két példányban kinyomtatva és elektronikusan is – kell beküldeni
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VI. 
A Társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak költségvetésére vonatkozó tervezési szempontok

A) Általános szempontok

A társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak (a továbbiakban: Alapok) a 2007. évre szóló költségvetése összeállításának szempontjait az államháztartásra, valamint az alapokra vonatkozó hatályos törvényi előírások alapján, a jelen tervezési köriratban foglaltaknak megfelelően, valamint az alrendszer belső összefüggéseinek figyelembevételével kell elkészíteni. A költségvetésben szereplő előirányzatok kimunkálását részletes, a 2006. évi várható folyamatokat is figyelembe vevő tervezőmunkának kell biztosítania. 

Teljes körűen be kell mutatni a 2007. költségvetési év előirányzatait, amelyek a költségvetési év folyamatai és áthúzódó hatásai, a tervezett feladat-ellátási és szerkezeti, szervezeti változások, valamint a gazdasági előrejelzések alapján kerülnek meghatározásra.

A társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak kezelői az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság és az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (a továbbiakban: ONYF és az OEP) a szociális és munkaügyi miniszter valamint az egészségügyi miniszter közreműködésével az Áht. 51. § (1) bekezdésében foglaltak alapján készítik el az Alapok költségvetésének tervezetét és küldik meg a PM Társadalmi közkiadások főosztálya és a Költségvetési és pénzügy-politikai főosztály részére.

B) Részletes szempontok az Alapok ellátási költségvetésének tervezéséhez

1. Mindkét alapra érvényes előírások

A 2007. évi előirányzatok megalapozásához meg kell tervezni a bázist képező 2006. évi várható adatokat, amelyek meghatározásánál az év eddigi részében lezajló folyamatokon kívül az év további hónapjaiban várható hatásokat is számba kell venni. 

Külön kell tervezni és megjeleníteni a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXX. törvény 6/A.§-ában szabályozott 13. havi nyugellátásra szolgáló összeget. 

Az Alapok költségvetésének tervezésénél az érvényes jogszabályokat, a köriratban leírtakat, a makrogazdasági paramétereket, hozzájárulás-mértéket, az elfogadott járulékszabály változásokat, valamint az előirányzatok tarthatóságát biztosító jogszabályváltozásokat és intézkedéseket kell figyelembe venni. A háttérszámításokat a megküldendő tervezetekhez kell csatolni. 

A fejezet felügyeletét ellátó szerv feladata nem egyszerűen a keretszám visszatervezése az előírt szerkezetben, hanem egyrészt a rendelkezésre álló időszakban nem változtatható determinációknak, másrészt mindazoknak a követelményeknek, feltételeknek, szabályoknak, folyamatoknak olyan meghatározása is, amelyek eredménye a keretszámok szerint végrehajtható költségvetés. 

A kiadási keretszámok a 2006. évi eredeti előirányzatból kiindulva tartalmazzák 

· a működési kiadások vonatkozásában a körirat III. fejezet A) pontjában meghatározott követelményeket,

· az ellátások vonatkozásában a determinációkat, szintrehozásokat, szerkezeti változásokat, valamint a középtávú költségvetéspolitika fő irányai meghatározásakor az azokat érintő döntések hatásait.

A 2007. év költségvetési törvényjavaslatának előkészítése, kidolgozása, összeállítása tudatos, megalapozott, reális tervezést követel. Az egyes címek, alcímek, intézmények előirányzatait oly módon kell kialakítani, hogy az előirányzatok biztosítsák a feladatellátást, illetve az előírt alapkövetelményeket. 

Az államháztartáson belüli pénzeszközátadások összegének meg kell egyeznie a központi költségvetésben tervezett összegekkel.

Az előirányzatok megtervezésekor el kell kerülni olyan feszültségek keletkezését is, amelyeket az elkövetkezendő évek költségvetésének végrehajtásakor, év közben kellene megoldani, továbbá nem indukálhatók a további évek költségvetését irracionálisan determináló feladatok.

A tervezési adatszolgáltatás a fejezet szintjén történik. 

A részletes költségvetési javaslatokat tartalmazó Fejezeti indokolási táblákat (FI és munkaanyag), továbbá az általános indokolás  tervezetét kell benyújtani. Az alapkezelőkre, valamint az igazgatási szervekre vonatkozóan a TB 10-11. számú mellékleteket, az Alapokra a TB 1-9. számú táblákat kell benyújtani
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2. A Nyugdíjbiztosítási Alapra vonatkozó szempontok

A nyugdíjkiadások tervezésénél a bázisadatok meghatározását követően figyelembe kell venni a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény előírásainak megfelelő emelési mértékből, a nyugdíjkorrekciós program aktuális részének végrehajtásából,  a létszám és ellátásszám változásból és az állománycserélődésből adódó, valamint a meghozott döntések hatásait. 

A méltányossági alapon megállapítható nyugellátások és emelések összegét a folyósításnak megfelelő – felhasználását tekintve felülről korlátos – jogcímen kell megtervezni és a normaszövegben számszerűsítve bemutatni.

3. Az Egészségbiztosítási Alapra vonatkozó szempontok

A gyógyító-megelőző ellátás jogcímei 2007. évi előirányzatainak tervezésekor figyelembe kell venni az elfogadott és tervezett intézkedésekhez kapcsolódó finanszírozási változások hatását is a szintrehozásokat és a szerkezeti változásokat meghaladóan.

A gyógyszertámogatás jogcímcsoport, valamint a gyógyászati segédeszköz-támogatás jogcímcsoport előirányzatainak tervezésénél a bázist képező 2006. évi várható teljesítés hatása mellett a támogatási rendszer racionalizálását elősegítő lépések várható hatását kell érvényesíteni.

A korhatár alatti rokkantsági és baleseti rokkantsági (III. rokkantsági csoport) nyugdíj kiadások előirányzatának kialakításánál a nyugdíjemelés hatályos szabályainak, a nyugdíjkorrekciós program aktuális részének végrehajtásából és a létszámváltozás hatásának a figyelembevételével kell eljárni.

A pénzbeli ellátások esetében az ellenőrzési rendszer hatékonyságának javításából adódó hatásokkal is kell számolni. A GYED esetében a tervezett kiadási előirányzat megegyezik a központi költségvetésben számításba vett előirányzattal.

C) Szempontok az Alapok működési költségvetésének tervezéséhez

Az Alapok költségvetésén belül külön címként kell megjeleníteni a működési költségvetés előirányzatait. Ezen belül külön alcímet képeznek az Alapok kezelését végző központi hivatali szervek, és az irányításuk alá tartozó igazgatási szervek.

A költségvetési javaslat készítésekor a központi költségvetési szervekre vonatkozó előírásokat kell alkalmazni (Körirat III. fejezet).

A folyamatos működést biztosító előirányzatokat és az azon felül jelentkező kiemelt feladatok (világbanki kölcsön törlesztés, informatikai fejlesztés, intézményi beruházás, felújítás, stb.) előirányzatait a tényleges felhasználásnak megfelelő alcímen feladatonként kell tervezni 2007.-2010. évekre vonatkozóan (évenként) a TB 10. számú "Adatlap a működési költségvetés előirányzatainak levezetéséhez" című mellékleten.

A nemzetközi szervezetekben való tagsággal kapcsolatos fizetési kötelezettség összegét külön ki kell mutatni – a köriratban megadott devizaszorzóval számolva - a működési kiadási előirányzatok levezetése során.

A működési költségvetésen belül a bevételek tervezésénél annak összegét azon az alcímen kell megjeleníteni, ahol mint forrás a kiadások teljesítését biztosítja

A létszám és személyi juttatás alakulását a TB 11. számú mellékleten kell meghatározni.

VII. 
A kormányzati szektor egyéb elszámolásai

A PM az eddigi - az Áht. szerinti - prezentáció mellett tájékoztatja az Országgyűlést az EU statisztikai módszertana (ESA’95) szerinti hiány és adósságállomány alakulásáról. E módszertan a jelenlegi magyar államháztartás által végzett tevékenységnél szélesebb körben határozza meg az állami feladatok és az azokat ellátó intézmények körét. Így az ESA’95 szerinti hiány és az adósságállomány megállapításánál számításba vesz olyan információkat is, amelyek a korábbi évek tervezési munkálatai során nem vagy csak részben álltak a PM rendelkezésére.

Költségvetési kapcsolataik, illetve az állami feladatellátásban való részvételük miatt az alábbiakban felsorolt állami tulajdonú társaságok a Köriratban megadott kitekintő évekre vonatkozó tevékenységét is bemutatja az Országgyűlésnek. A tervadatok mellett folyó évi várható adatok és folyamatok bemutatására is kitér.

A költségvetési tervezésbe bevont társaságok a következők:

1) Állami Privatizációs és Vagyonkezelő Zrt., 

2) Üzletrész-hasznosító Kft. (ÜH Kft.), 

3) Államadósság Kezelő Központ Zrt.,

4) Nemzeti Autópálya Zrt.,

5) Magyar Távirati Iroda Zrt.,

6) Magyar Televízió Zrt.,

7) Magyar Rádió Zrt.,

8) Duna Televízió Zrt.,

9) Sportfolió Kht.,

10) Rendezvénycsarnok Zrt.,

11) Kultúr-part Kft,

12) Állami Autópálya Kezelő Zrt.

13) Milleniumi Média Kft.

Állami Privatizációs és Vagyonkezelő Zrt., Üzletrész-hasznosító Kft.

Az ÁPV Zrt. feladata, hogy eljuttassa a PM-hez

az ÁPV Zrt. – mint társaság – gazdálkodása körébe tartozó kiadások és bevételek, várható, illetve tervadatait, továbbá mérlegét, eredmény-kimutatását, cash-flow jelentését.

Az ÁPV Zrt. társasági gazdálkodásának várható és tervezett adatait a társaságok üzleti tervének megfelelő szerkezetben kell összeállítani. Ezzel az adatszolgáltatással szemben követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. 

Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy az adott ügyletet a kormányzati szektoron belül hajtja-e végre a társaság.

Az ÁPV Zrt. feladata, hogy eljuttassa a PM-hez a felszámolási eljárás alatt álló Üzletrészhasznosító Kft. kapcsán

· a nyitó felszámolási mérleget és - amennyiben rendelkezésre áll – a 2006. évi közbenső mérleget,

· amennyiben rendelkezésre áll, a felszámoló által a bevételek és költségek alakulásáról készített (a csődtörvény 52. §-a szerinti) kimutatást és a hitelezők kielégítéséről szóló vagyonfelosztási javaslatot. Amennyiben ez nem áll rendelkezésre, akkor az ugyanezen tartalmú, az ÁPV Zrt. által tervezett adatokat,

· amennyiben rendelkezésre áll, a (csődtörvény 52. §-a szerinti) felszámolási zárómérleget. Amennyiben ez nem áll rendelkezésre, akkor az ugyanezen tartalmú, az ÁPV Zrt. által tervezett adatokat.

Ezzel az adatszolgáltatással szemben is követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy az adott ügyletet a kormányzati szektoron belül hajtja-e végre a társaság. 

Be kell mutatni a szövetkezeti üzletrészek értékesítésének, kezelésének várható és tervezett adatait.

Be kell továbbá mutatni a társaságok és a hozzárendelt vagyonnál elszámolt várható, illetve tervezett adósságállományát a jelen körirat KSZ-A 1/a. és 1/b. számú mellékleteinek megfelelő szerkezetben.
A fenti adatokat tartalmazó táblázatokat kitöltve, a tervezett bevételek és kiadások alakulásának elemzését, valamint a költségvetési törvényjavaslat szövegére tett javaslatokat

2006. október 11-éig

kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Államadósság Kezelő Központ Zrt.

Az ÁKK mint szervezeti egység részvénytársasági formája ellenére az ESA szerinti kormányzati szektor részét képezi. Az ÁKK működéséhez kapcsolódó kiadásokat és bevételeket a társaság üzleti tervének megfelelő szerkezetben kell összeállítani. Ezzel az adatszolgáltatással szemben is követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy az adott ügyletet a kormányzati szektoron belül hajtja-e végre a társaság. 

Be kell továbbá mutatni a társaság várható, illetve tervezett adósságállományát a jelen körirat KSZ‑A 1/a. és 1/b. mellékleteinek megfelelő szerkezetben.

A bevételeket és kiadásokat, továbbá a mérleget, az eredmény-kimutatást, a cash-flow jelentést tartalmazó táblázatot kitöltve, a tervezett bevételek és kiadások alakulásának elemzését
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kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Nemzeti Autópálya Zrt.

A Nemzeti Autópálya Zrt, mint szervezeti egység részvénytársasági formája ellenére az ESA szerinti kormányzati szektor részét képezi.

Az NA Zrt. működéséhez kapcsolódó kiadásokat és bevételeket a társaság üzleti tervének megfelelő szerkezetben kell összeállítani, továbbá mérleget, eredmény-kimutatást, cash-flow jelentést kell készíteni. Ezzel az adatszolgáltatással szemben is követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. 

Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy mely tételeket és mekkora összegben finanszíroznak a költségvetésből, azon belül EU-tól származó forrásokból, illetve a nem-költségvetési finanszírozású kiadásokat milyen forrásból fedezik. Be kell mutatni a felhalmozott kamatok megosztását a társaság és a költségvetés között, illetve a kamatköltségek és a kamatkiadások eltérésének részleteit.

Be kell továbbá mutatni a társaság várható, illetve tervezett adósságállományát a jelen körirat KSZ‑A 1/a. és 1/b. mellékleteinek megfelelő szerkezetben.

A bevételeket és kiadásokat tartalmazó táblázatot kitöltve, a tervezett bevételek és kiadások alakulásának elemzését
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kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Média-részvénytársaságok: Magyar Távirati Iroda Zrt., Magyar Televízió Zrt., Magyar Rádió Zrt., Duna Televízió Zrt.

A Magyar Távirati Iroda Zrt. 1998-tól az EU statisztikákban a kormányzati szektorba tartozik. Több éves működésük jellemzői alapján a Magyar Televízió Zrt., a Magyar Rádió Zrt. és a Duna Televízió Zrt. átsorolása is esedékessé vált, miután a piaci jellegű bevételeik a ráfordítások felét tartósan nem érik el. A statisztikai szervezetek e három részvénytársaságot 2003. évi hatállyal besorolták a kormányzati szektorba. A négy részvénytársaságot így be kell vonni a tervezésbe, hogy költségvetési kapcsolataik, illetve az államháztartás statisztikai egyenlegére gyakorolt hatásuk számszerűsíthető legyen. Az adatközlés módja a részvénytársaságokra vonatkozó könyvvezetési és beszámolási kötelezettség alapján összeállított, minél részletesebb mérleg, eredmény-kimutatás és cash-flow jelentés, amelyeket jelen Köriratban meghatározott időszakokra vonatkozóan kérünk összeállítani és rövid szöveges indokolással ellátni. A táblázatokat és az indokolást

2006. október 11-éig

 kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Sport- és kulturális létesítmények üzemeltetői: Sportfolió Kht., Rendezvénycsarnok Zrt., Kultúr-part Kft.

A Sportfolió Kht-t a KSH non-profit szervezetekre vonatkozó adatgyűjtése alapján átsorolja a kormányzati szektorba. Pénzügyi helyzetének rendezésére tekintettel a tervezés hatókörébe be kell vonni. A Rendezvénycsarnok Rt. és a Kultúr-part Kft. létesítmény-üzemeltetési feladataira tekintettel a vizsgálandó szervezetek körébe került, emiatt jövőbeni tevékenységének jellemzőit is elemezni szükséges.  Az adatközlés módja a vonatkozó könyvvezetési és beszámolási kötelezettség alapján összeállított, minél részletesebb mérleg, eredmény-kimutatás és cash-flow jelentés, amelyeket jelen Köriratban meghatározott időszakokra vonatkozóan kérünk összeállítani és rövid szöveges indokolással ellátni. A táblázatokat és az indokolást

2006. október 11-éig

kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Állami Autópálya Kezelő Zrt.

Az ÁAK Zrt. tevékenységi köre és bevételi szerkezete 2006-től jelentősen megváltozott, piaci bevételei megszűntek, az Eurostat, az EU statisztikai hivatala állásfoglalása szerint 2006-tól a kormányzati szektor részének kell tekinteni az uniós elszámolásokban.

Az ÁAK Zrt. működéséhez kapcsolódó kiadásokat és bevételeket a társaság üzleti tervének megfelelő szerkezetben kell összeállítani, továbbá mérleget, eredmény-kimutatást, cash-flow jelentést kell készíteni. Ezzel az adatszolgáltatással szemben is követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. 

Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy mely tételeket és mekkora összegben finanszíroznak a költségvetésből, azon belül EU-tól származó forrásokból, illetve a nem-költségvetési finanszírozású kiadásokat milyen forrásból fedezik. 

Be kell továbbá mutatni a társaság várható, illetve tervezett adósságállományát a jelen körirat KSZ‑A 1/a. és 1/b. mellékleteinek megfelelő szerkezetben.

A bevételeket és kiadásokat tartalmazó táblázatot kitöltve, a tervezett bevételek és kiadások alakulásának elemzését

2006. október 11-éig

kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

Milleniumi Média (MM) Kft.

A MM Kft tevékenységi köre, tulajdoni szerkezete várhatóan jelentősen megváltozhat, így folyamatosan kell vizsgálni abból a szempontból, hogy az állami vállalatok vagy a kormányzat statisztikai szektorába tartozik-e. Ennek eldöntéséhez nemcsak az irányítás, hanem a finanszírozás körülményeit is elemezni kell a vonatkozó ESA-szabályok szerint. 

A MM Kft. működéséhez kapcsolódó kiadásokat és bevételeket a társaság üzleti tervének megfelelő szerkezetben kell összeállítani, továbbá mérleget, eredmény-kimutatást, cash-flow jelentést kell készíteni. Ezzel az adatszolgáltatással szemben is követelmény, hogy megállapítható legyen belőle az egyes tételek ESA’95 szerinti besorolása. 

Ennek keretében arra is ki kell térni, hogy milyen jogcímen és milyen pénzügyi kapcsolatban a kormányzati szektorba sorolt Magyar televízió Rt-vel, továbbá a Kincstári Vagyoni Igazgatósággal. 

Be kell továbbá mutatni a társaság várható, illetve tervezett adósságállományát a jelen körirat KSZ‑A 1/a. és 1/b. mellékleteinek megfelelő szerkezetben.

A bevételeket és kiadásokat tartalmazó táblázatot kitöltve, a tervezett bevételek és kiadások alakulásának elemzését

2006. október 11-éig

kell a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályához eljuttatni.

VIII. 
Egyéb tervezési információk

A) A normaszöveg és a részletes indokolás

A 2007. évre a költségvetési törvényjavaslatba felvenni javasolt normaszöveget a következők szerint szükséges kimunkálni:

a)
a fejezetet (Alapokat, ideértve a társadalombiztosítás pénzügyi alapjait is) érintő, a költségvetési gazdálkodással összefüggő szabályok;

b)
a központi költségvetés (Alapok) előirányzatainak megalapozását szolgáló rendelkezések és törvénymódosítások;

c)
a vegyes és záró rendelkezések körébe tartozó szabályok.

A normaszöveg-javaslatot és annak részletes, paragrafusonkénti indokolását

2006. október 11-éig

kell megküldeni a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztálya (központi költségvetés és elkülönített alapok) és a Társadalmi közkiadások főosztálya (TB) részére, szükség szerint egyeztetve a Központi költségvetési fejezetek főosztályával.

A javaslatok elkészítésénél maradéktalanul szükséges betartani a jogalkotásról szóló 1987. évi XI. törvényben és a jogszabályszerkesztésről szóló 12/1987. (XII. 29.) IM rendeletben foglaltakat. Ezen túlmenően alkalmazni szükséges a jogszabályszerkesztésről szóló 7001/1988. (IK.11.) IM irányelvet. A javaslatok megtételénél a javaslattevő szervezet illetékes ügyintézőjét és elérhetőségét is fel kell tüntetni.

A helyi önkormányzatok tervezési, szabályozási munkálatait – az államháztartás egészére szóló feltételrendszer alapul vételével – a PM végzi az Önkormányzati és a Területfejlesztési Minisztérium és az érintett minisztériumok közvetlen bevonásával.

B) Mellékletekkel kapcsolatos információk

A PM jelen köriratot és mellékleteit elektronikus formátumban is megküldi az érintetteknek. A mellékletek kitöltését csatolt „Kitöltési útmutató”-k is segítik.

A kért információkat és adatokat papíron a PM Költségvetési és pénzügy-politikai főosztályára és a fejezet szerint, illetve a szakmailag illetékes főosztályra (1051 Budapest, József nádor tér 2-4.), ezzel egyidőben elektronikus formátumban a Költségvetés-tervezési és végrehajtási osztály címére (kiio@pm.gov.hu) kell megküldeni.

IX. 
A tervezési körirat mellékleteinek jegyzéke

Fejezeti indokolás/FI

Valamennyi (al)fejezet a Pénzügyminisztérium által üzemeltetett adatbázis fejezetre vonatkozó állományát kapja meg elektronikus formában (DATASEND.MDB), melyet a fejezetnél telepített „karbantartó” programmal (DATAKARB.MDB) lehet kezelni. A fejezeti indokolás táblázatok a körirat egyéb mellékleteinek megfelelő időhorizontban kerülnek kiküldésre. A Pénzügyminisztérium a rendelkezésére álló adatokat (benyújtott törvényjavaslatok és elfogadott törvények előirányzatai) a fejezeti indokolásokban szerepelteti, a felelősöknek a további oszlopokat kell kitölteni.

A fejezeti indokolással egyidőben a fejezet megkapja a tervezési címrendet, amelyet módosíthat. A fejezeti indokolás karbantartó programjában csak azok a sorok jelennek meg, amelyeken szerepel előirányzat, így az induló előirányzatok szerepeltetését, illetve a címrendi változtatásokat – az előző évek gyakorlatának megfelelően – a fejezetnek külön kell kérnie. Az államháztartási egyedi azonosítóval már rendelkező előirányzatokat a megküldött címrend tartalmazza.

A fejezeti indokolás adatállományát (DATASEND) a KPF Költségvetés-tervezési és végrehajtási osztályának (kiio@pm.gov.hu) kell elektronikusan megküldeni a Köriratban megjelölt határidőre.

MINTA a fejezeti indokolás adatállomány alapján
Központi költségvetési fejezetek /KKF

1. a)-d) Adatlap a 2007-2010. évi előirányzatok levezetéséhez
2. A központi költségvetési szervek létszámának és személyi juttatásainak alakulása
3. A minisztérium igazgatási címe személyi juttatásainak levezetése
4. Tárgyéven túli kötelezettségvállalásokból eredő kifizetések
Központi beruházások /KB

1. Központi beruházások (projektenként)
2. Kitöltési útmutató a Központi beruházások melléklethez
Az Európai Uniós tagsággal összefüggő kapcsolatok /EU

1. Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott egységes területalapú és agrárpiaci támogatások
A Nemzetközi kapcsolatokkal összefüggő módszertan /NK

1. A nemzetközi pénzügyi intézményektől felvett állami hitelekből megvalósuló költségvetési beruházások előrehaladása
Elkülönített állami pénzalapok /ELKA

1. Az elkülönített állami pénzalap 2007. évi költségvetésének indokolása
2. Elkülönített állami pénzalap költségvetési tervezete (fedőlap)

14. űrlap: az Alap kiadásai közgazdasági osztályozás szerint

15. űrlap: az Alap bevételei közgazdasági osztályozás szerint
A bevételek és a kiadások felhasználása jogcímenként:

3. Munkaerőpiaci Alap (18. űrlap)
4. Központi Nukleáris Pénzügyi Alap (19. űrlap)
5. Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap (20. űrlap)
6. Kutatási és Technológiai Innovációs Alap (28. űrlap)
7. Nemzeti Kulturális Alap (73. űrlap)
8. Szülőföld Alap (74. űrlap)
A Társadalombiztosítás pénzügyi alapjai/TB

1. Fejezeti indokolás a Nyugdíjbiztosítási Alap 2007-2010. évi költségvetésének tervezéséhez
2. Fejezeti indokolás az Egészségbiztosítási Alap 2007-2010. évi költségvetésének tervezéséhez
3. Az egészségbiztosítási ágazat táppénz és terhességi-gyermekágyi segély kiadásai
4. a)-d) Gyógyító-megelőző ellátások 2007-2010. évi kiadásainak tervezése (évenként)
5. A nyugdíjbiztosítási ágazat nyugdíjkiadásai (2005-2010)
6. A egészségbiztosítási ágazat nyugdíj- és járadék kiadásai (2005-2010)
7. Nyugdíjbiztosítási Alap 2007-2010. évre előirányzott kiadásainak összesítő levezetése
8. a)-d) Egészségbiztosítási Alap 2007-2010. évre előirányzott kiadásainak összesítő levezetése (évenként)
9. A Nyugdíjbiztosítási Alap/Egészségbiztosítási Alap 2007. évi kiadási előirányzatának levezetése
10. a)-d) Adatlap a 2007. évi működési költségvetés előirányzatainak levezetéséhez 2007-2010 (évenként)
11. A társadalombiztosítási költségvetési szervek létszámának és személyi juttatásainak alakulása
Kormányzati szektor adósságállománya /KSZ-A

1. a)-b) A kormányzati szektor államháztartáson kívüli szervezeteinek devizában (a), illetve forintban (b) fennálló adósságállománya
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